



找记者上壹点

读者热线>>>

0631-5203337

“十四五”开局之年，威海市环翠区把“威海要向精致城市方向发展”作为总目标总方向总遵循，以推动高质量发展为主题，大力推进产业强区、科创兴区、精致靓区、生态立区、幸福城区建设。即日起，齐鲁晚报·齐鲁壹点将陆续展开报道，展现该区上下在“五区”建设方面担当作为、勇闯新路，奋力开创“精致城市·幸福威海”首善之区建设全新局面的生动场景。

环翠区“五区”建设系列之一： 产业强区风帆劲，奏响高质量发展最强音

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李孟霏 通讯员 林慧芹

产业是发展的根基，环翠区聚力推进“产业强区”，持续完善具有环翠特色的现代化产业体系。



威高广场及周边商业业态向高品质、现代化迈进。

挺起工业“脊梁”
跑出高质量发展“加速度”

上半年，环翠区新北洋数码、环球渔具等10家企业26个项目列入省级企业技术创新项目计划；三角轮胎股份有限公司工程胎生产区QC小组获评威海市优秀质量管理小组一等奖；捷讯通信技术等3家企业4个项目获批省软件产业高质量发展重点项目……工业企业高质量发展势头强劲。

亿达(威海)新材料应用创新中心项目以科技服务为引领，以新材料研发创新和智能制造为主导，重点引进高端医疗设备、大型数控装备以及碳纤维复合材料等优势产业资源，一个为产业升级和地方经济发展提供强劲动力的新“引擎”正在加速成型。

围绕构建以新材料、高端装备制造为引领的“4+3”制造业产业链体系，环翠区谋划推进了威海国际新材料产业园，建设运营了魏桥(威海)铝精深加工产业园等一批高品质园区，延伸壮大产业链，打造上下游关联、横向间支撑的产业集群，构筑高质量发展“强磁场”。

依托魏桥铝业发展优势，已招引落地投资10亿元的爱华海绿

色图文影像新材料生产线项目和投资2亿元的中科锐金医疗钛合金材料项目，做大做强铝产业集群，培育区域经济增长新动能。

中节能环保产业园、中欧水处理及膜技术创新产业园、高端装备新材料产业园等一批高品质园区在环翠加速崛起，一个个按照产业链、价值链要求引进的企业纷纷入驻，规模化、集群式发展正在加快实现。

壮大现代服务业 激活发展新“引擎”

今年以来，环翠区紧盯以现

代商贸、现代金融为支撑的“2+3”现代服务业产业集群，形成现代服务业多层次、多元化的竞相发展格局，上半年服务业增加值总量125.21亿元，增速12.4%。

深入拓展现代商贸圈，与主城区商业中心相呼应的南部现代商贸中心逐渐成型；优化商圈布局，依托威高广场及周边商业业态，推动核心商业区向高品质、现代化迈进；持续发力全域旅游，中国油画小镇建设提档升级，华夏城产业提升，天和美术馆即将开馆……

“威海记忆”与“国潮”元素

的融合，特别是夜间的原创主题灯光表演，将属相街打造成了威海城市文化的新地标、卫城文化的聚集区，此外，环翠区相继推出属相街主题活动月、半月湾沙滩音乐节、中国油画小镇创意集市、“永远跟党走”广场纳凉晚会等系列活动，逐渐形成购、食、宿、文、娱、健等多元化夜间消费市场。

今年，相关行业主管部门对《环翠区关于进一步加快服务业发展的扶持意见》进行了重新修订，精准“滴灌”，做强现代服务业，打造经济发展新引擎。

乡村振兴 景美民富村强

走进羊亭镇宋家疃村，与西红柿产业大棚同样引人注目的就是蔬菜种苗产业研发基地。基地内采用国内一流的高分子材料无土栽培技术，引进了日本、以色列优质的西红柿品种，打造集现代农业技术、新品种种植开发、生态农业等功能于一体的西红柿产业中心，将宝石山片区产业链条进一步延伸。

今年以来，宝石山高效生态农业示范区以“高效生态”为主题，将农业与自然景观、文化创意相结合，大力发展半壁山扶贫产业园等项目，把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，做优做强优势特色产业，促进农民持续增收，高质量推进乡村振兴。

环翠区打破镇域界限，整合里口山、正棋山、玉皇顶等优质生态资源，规划打造了里口山、轻户外运动小镇、宝石山、玉皇顶、五渚河、正棋山、花样桥头等10大片区。

今年，10个样板片区规划了51个乡村振兴重点项目，其中基础设施类项目22个，产业类项目29个。

72小时，完成26万人次核酸检测 ——烟台毓璜顶医院有间忙碌的核酸检测实验室



自8月3日，烟台五区启动全员核酸检测以来，经过5个日夜奋战，烟台市两轮核酸检测圆满完成，共完成采样检测1300多万人次。一线医护和志愿者们的艰辛市民们都看在眼中，感激之情溢于言表。

但在这一份份检测结果的背后，还有一群人在默默坚守。他们中，有的要连续奋战48小时，有人放下哺乳期的孩子，还有人四天没有见到自己四岁的孩子。记者近日走进山东省领先的新冠肺炎核酸检测实验室——烟台毓璜顶医院医学检验中心分子生物学检验科，采访工作在这里的“忙碌者”。

医院医学检验中心主任孙成铭看在眼里，疼在心上，“我们科室有40多名硕士，10多名博士的80后、90后团队，他们真的很辛苦。她们平时是娇滴滴的小女生，但在任务来临时，他们又是一名白衣战士。”

这样一支队伍，仅用72小时，就完成了26万人次的核酸检测。

全省一流设备 护航全员检测

“烟台市启动全员核酸检测工作以来，我们实验室主要承担着芝罘区、莱山区、开发区、牟平区和莱州市部分全员核酸检测任务，急诊及特殊检测样本最快2小时出结果。”烟台毓璜顶医院分子生物学检验科主任刘日明介绍

说，“检测样本被送往实验室后，将依次经过样本接收检查、灭活、编号、提取核酸、核酸扩增、发布报告等环节。”

“取出样本后，我们会进行56℃孵育也就是病毒灭活。我们会将样本放置在孵育箱中的试管架上，用56℃的温度灭活30分钟。”孙成铭告诉记者，病毒灭活后，样本会编号并提取核酸，然后将继续送往核酸扩增实验室。

据介绍，烟台毓璜顶医院分子生物学检验科是山东省第一批由原卫生部临床检验中心审核通过的标准核酸扩增实验室。目前，该实验室拥有全省一流的检测设

备和专业检测人才，检测能力走在全省前列。

动作不断重复 只为精准检测

记者看到，检验科的医护人员身着厚厚的防护服，头戴面罩、口罩，忙碌地进行着自己的工作。“我们的核酸扩增实验室采取了负压设计，空间非常密闭，标本制备区内空气不会跑到其它区域，这样就杜绝了不同区域之间交叉污染的可能性。”孙成铭说，“医护人员的防护措施跟临床一样，这样能最大程度保护我们的安全。”

核酸检测试剂的准备工作，

是核酸检测的基础，这一步骤做不好，后面的检测也会影响精准度。“在外人眼中，看到的就是甩一下，然后揭开试剂盒，而对于我们的医护人员来说，这一个动作，有时候一干就是十几个小时。”

准备好的试剂经过离心之后，会通过一个小窗口，运送到标本制备区。“标本制备区是和病毒最近的地方，进到这里的医护人员，他们需要穿上隔离衣，做好最严格的防护工作。是最关键的一步”孙成铭说，“这里的医护人员每天要做的工作就是，将试剂加入核酸采集样品中，别看工作单一，但不仅考验眼力，脑力，更考

验手力。毕竟要逐一拧开采样管，加完试剂再拧上，一个管需要拧两次，一天的工作量就是近8000次，常常一天下来，手就僵硬了。”

机器人采样车即将就位 “战疫武器”升级

为支持烟台的疫情防控工作，烟台毓璜顶医院高度重视实验室的软硬件建设，自2020年以来，医院投入专项资金为实验室引进了多台国内领先的检测设备，为检测人员再次升级了“战疫武器”。

“作为省内区域诊疗中心，2020年以来，为了加强分子生物学检验科人才力量，烟台毓璜顶医院医学检验中心在院领导的要求下，多次选拔拥有检测经验的青年医护人员充实分子生物学检验科。与此同时，我们还加大资金投入，强化实验室的硬件建设，全力以赴保障烟台疫情防控工作。”孙成铭表示。

值得一提的是，过几天，检测新装备即将到位。“是机器人采样车。这是医院专门为疫情采购的。”他告诉记者，“采样车到位后，只需一人操作，就可在一天时间内完成500左右管样品，如果混采，就相当于一天时间可以检测5000人次。”

“疫情就是命令，烟台毓璜顶医院将全力以赴进行核酸检测工作，努力为烟台疫情防控做出更大贡献。”孙成铭坚定地说。